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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0246/03
van Raina Echerer (Verts/ALE) en Monica Frassoni (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Media: minireclamespots tijdens sportuitzendingen in Italië

Meer dan een jaar geleden is bij de Commissie een klacht ingediend over de praktijk van Italiaanse 
commerciële omroepen, en sinds kort helaas ook van de omroep RAI, om voetbaluitzendingen soms 
wel vijftien maal per wedstrijd enkele seconden te onderbreken met korte reclameboodschappen. 

De uitzending van deze mini-reclamespots is duidelijk in strijd met de richtlijn inzake de uitoefening 
van televisie-omroepactiviteiten (89/552/EEG van 3 oktober 19891), waarin bepaald wordt dat tijdens 
uitzendingen van sportevenementen die pauzes bevatten, uitsluitend tijdens deze pauzes reclame 
uitgezonden mag worden, met andere woorden tussen de eerste en tweede helft van een 
voetbalwedstrijd.

Deze kwestie van de mini-reclamespots toont aan hoe een dominante positie op de reclamemarkt 
mede tot stand is gekomen door jarenlange illegale praktijken. Hierdoor zijn ernstige belemmeringen 
voor eventuele nieuwkomers op deze markt ontstaan, ten koste van het recht van de burgers op 
pluralistische informatie.

Deze problematiek is uiterst netelig voor het democratisch functioneren van een land. Bovendien 
levert deze kwestie, aangezien de oneerlijke praktijken blijven voortduren, de particuliere omroepen 
een financieel voordeel van enkele honderden miljoenen euro op en worden de Italiaanse kijkers 
geconfronteerd met een overdaad aan reclame die niet in overeenstemming is met de Europese 
regelgeving. Voorts schijnt de Commissie reeds sinds geruime tijd achter deze klacht te staan (zie het 
dagblad "La Repubblica" van 3 januari 2003, blz. 48).

1. Heeft de Italiaanse regering reeds geantwoord op de brief van de Europese Commissie (brief 
voorafgaande aan de inbreukprocedure)?

2. Bevat het antwoord eventueel elementen die de aan de kaak gestelde situatie weerleggen en 
derhalve het inleiden van de inbreukprocedure door de Commissie onmogelijk maken?

3. Is de Commissie niet van mening dat het zo lang tolereren van deze illegale situatie in de 
mediasector, een sector die uiterst netelig is voor de democratie van een land, haar geloofwaardigheid 
kan aantasten als hoedster van de Verdragen en als borg voor de toepassing van het communautair 
recht in de gehele Unie?

1 PB L 298 van 17.10.1989, blz. 23


